管理与经济学院 2015 年度工作总结

- 一、立足"十三五"规划,开放办院,学科结构进一步优化,国际影响力得到显著提升。积极推进学院综合改革,主动停招国际商务、物流工程和工业工程三个专业学位,编制了学科"十三五"发展规划;管理科学与工程、工商管理和应用经济学、公共管理四个一级学科发展势头良好,应用经济学一级学科顺利通过了教育部专项评估;同时,学院顺利通过 EQUIS 认证和 AMBA 再认证,成为国内第 6 所成功通过该两项国际认证的管理学院之一;能源经济与气候政策、国民经济动员学科等交叉学科在国内外具有较大的影响力。根据 RePEc 数据库最新的统计结果表明,我院环境经济学和能源经济学全球排名分别为 56 位和 51 位,国内排名均为第一
- 二、瞄准国家和社会重大战略需求,承担高层次科研项目,产出了一批有重要国际影响的学术成果,超额完成学校下达的各项科研指标。获批国家自然科学基金创新研究群体项目1项和国家自然科学基金面上与青年项目13项,同时获批北京市自然科学基金3项,国家社科基金1项,科研总经费超过2500万元;学院教师在国内外重要期刊发表高质量论文91篇,其中SCI/SSCI检索59篇,8篇论文进入ESI数据库;获批我校首个北京市哲学社会科学研究基地;学院

教师获得教育部人文社科奖一等奖1项,二等奖1项,国家能源局"能源软科学研究优秀成果奖"一等奖1项,三等奖1项。魏一鸣教授入选爱思唯尔(Elsevier)发布的2014年中国高被引学者。

三、重视队伍建设,培养和引进模式相结合,优秀教师脱颖而出,师资队伍素质整体提升。以预聘副教授方式从日本京都大学引进余碧莹博士,从日本名古屋大学、美国圣路易斯华盛顿大学等国内外高校引进博士和博士后 4 名。青年教师发展势头良好,廖华教授获得茅以升北京青年科技奖;刘宁悦博士入选北京市优秀人才培养资助计划。

四、探索教学改革,重视人才培养,提升培养质量,各类学位教育均取得显著成效。慕课建设取得重要进展,在线学习人数超过三万人;学院3篇案例获得"全国百篇优秀管理案例",博士生王兵、袁潇晨完成的两篇论文被 ESI 高被引论文收录。

五、继续深入开展党的群众路线教育实践活动,认真组织开展"三严三实"专题教育,结合学院发展抓党建,党风廉政工作和文化建设成绩显著。发挥党委政治核心作用,重视加强领导班子建设,落实"三重一大"制度、党政联席会议制度、领导班子议事规则和院务公开等制度,强化对学院领导班子成员行使权力的制约和监督;学院领导班子召开了三次"三严三实"专题教育集中学习研讨会,取得了良好的

学习效果;通过"师德建设、关心青年教师成长、改善工作环境、注重人文关怀"等举措加强学院文化及思想政治工作; 2015年学院党委被学校评为先进基层党组织。校友工作取得显著成绩,在学校75周年校庆中,校友捐赠财物价值超过300余万元。